

Protokół z sesji

XXII Sesja Rady Gminy Warnice
data posiedzenia: 27-02-2026
miejsce posiedzenia: Dom Strażaka w Warnicach

Porządek obrad

1. Otwarcie obrad.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Zgłaszanie zmian do porządku obrad.
4. Informacja Wójta z prac pomiędzy sesjami.
5. Analiza poniesionych w 2025 r. wydatków na wynagrodzenia nauczycieli w odniesieniu do wysokości średnich wynagrodzeń, o których mowa w art. 30 ust. 3 oraz średniorocznej struktury zatrudnienia nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego.
6. Informacja z rozliczenia dotacji podmiotowej udzielonej Gminnej Bibliotece Publicznej w Warnicach na 2025 rok.
7. Sprawozdania Komisji Rady Gminy z realizacji przyjętego planu pracy za rok 2025.
8. Przyjęcie wyciągu z protokołu z XXI Sesji Rady Gminy Warnice z dnia 19 grudnia 2025 r.
9. (Projekt Nr 1/2026) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Warnice w 2026 r.
10. (Projekt Nr 2/2026) Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy drodze gminnej publicznej w miejscowości Wierzbno.
11. (Projekt Nr 3/2026) Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie zasad i trybu przyznawania i pozbawiania stypendiów sportowych oraz nagród Wójta Gminy Warnice za osiągnięte wyniki sportowe.
12. (Projekt Nr 4/2026) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego wraz z pomieszczeniami przynależnymi i prawie udziału we własności gruntu.
13. (Projekt Nr 5/2026) Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Warnice na lata 2026-2030.
14. (Projekt Nr 6/2026) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Warnice na rok 2026.
15. (Projekt Nr 7/2026) Podjęcie uchwały w sprawie określenia regulaminu przyznawania „Stypendium za wyniki w nauce” w ramach „Gminnego Programu Wspierania Edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży”.
16. Wolne wnioski, komunikaty i ogłoszenia.
17. Zamknięcie obrad.

Wykaz głosowań

1. Przyjęcie wyciągu z protokołu z XXI Sesji Rady Gminy Warnice z dnia 19 grudnia 2025 r. (2026-02-27 09:20:34)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
--

obecni: 13 (nieoddane: 0), nieobecni: 2

ZA - 13 - Maciej Banicki; Małgorzata Brząkała; Michał Kusy; Patryk Kwapisz; Magdalena Lechnata; Grzegorz Pieńkowski; Piotr Piwoni; Paweł Piwoni; Krzysztof Pragier; Bogdan Skoczek; Urszula Sroka; Ryszard Staszewski; Paulina Stępień;

PRZECIW - 0 -

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -

2. (Projekt Nr 1/2026) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Warnice w 2026 r. (2026-02-27 09:23:30)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)

obecni: 13 (nieoddane: 0), nieobecni: 2

ZA - 13 - Maciej Banicki; Małgorzata Brząkała; Michał Kusy; Patryk Kwapisz; Magdalena Lechnata; Grzegorz Pieńkowski; Piotr Piwoni; Paweł Piwoni; Krzysztof Pragier; Bogdan Skoczek; Urszula Sroka; Ryszard Staszewski; Paulina Stępień;

PRZECIW - 0 -

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -

3. (Projekt Nr 2/2026) Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy drodze gminnej publicznej w miejscowości Wierzbn. (2026-02-27 09:25:07)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)

obecni: 13 (nieoddane: 0), nieobecni: 2

ZA - 13 - Maciej Banicki; Małgorzata Brząkała; Michał Kusy; Patryk Kwapisz; Magdalena Lechnata; Grzegorz Pieńkowski; Piotr Piwoni; Paweł Piwoni; Krzysztof Pragier; Bogdan Skoczek; Urszula Sroka; Ryszard Staszewski; Paulina Stępień;

PRZECIW - 0 -

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -

4. (Projekt Nr 3/2026) Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie zasad i trybu przyznawania i pozbawiania stypendiów sportowych oraz nagród Wójta Gminy Warnice za osiągnięte wyniki sportowe. (2026-02-27 09:27:04)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)

obecni: 13 (nieoddane: 0), nieobecni: 2

ZA - 13 - Maciej Banicki; Małgorzata Brząkała; Michał Kusy; Patryk Kwapisz; Magdalena Lechnata; Grzegorz Pieńkowski; Piotr Piwoni; Paweł Piwoni; Krzysztof Pragier; Bogdan Skoczek; Urszula Sroka; Ryszard Staszewski; Paulina Stępień;

PRZECIW - 0 -

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -

5. (Projekt Nr 4/2026) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego wraz z pomieszczeniami przynależnymi i prawie udziału we własności gruntu. (2026-02-27 09:28:46)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)

obecni: 13 (nieoddane: 0), nieobecni: 2

ZA - 13 - Maciej Banicki; Małgorzata Brząkała; Michał Kusy; Patryk Kwapisz; Magdalena Lechnata; Grzegorz Pieńkowski; Piotr Piwoni; Paweł Piwoni; Krzysztof Pragier; Bogdan Skoczek; Urszula Sroka; Ryszard Staszewski; Paulina Stępień;

PRZECIW - 0 -

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -

6. (Projekt Nr 5/2026) Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Warnice na lata 2026–2030. (2026-02-27 09:31:12)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)

obecni: 13 (nieoddane: 0), nieobecni: 2

ZA - 13 - Maciej Banicki; Małgorzata Brząkała; Michał Kusy; Patryk Kwapisz; Magdalena Lechnata; Grzegorz Pieńkowski; Piotr Piwoni; Paweł Piwoni; Krzysztof Pragier; Bogdan Skoczek; Urszula Sroka; Ryszard Staszewski; Paulina Stępień;

PRZECIW - 0 -

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -

7. (Projekt Nr 6/2026) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Warnice na rok 2026. (2026-02-27 09:31:59)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)

obecni: 13 (nieoddane: 0), nieobecni: 2

ZA - 13 - Maciej Banicki; Małgorzata Brząkała; Michał Kusy; Patryk Kwapisz; Magdalena Lechnata; Grzegorz Pieńkowski; Piotr Piwoni; Paweł Piwoni; Krzysztof Pragier; Bogdan Skoczek; Urszula Sroka; Ryszard Staszewski; Paulina Stępień;

PRZECIW - 0 -

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -

8. (Projekt Nr 7/2026) Podjęcie uchwały w sprawie określenia regulaminu przyznawania „Stypendium za wyniki w nauce” w ramach „Gminnego Programu Wspierania Edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży”. (2026-02-27 09:34:53)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)

obecni: 13 (nieoddane: 0), nieobecni: 2

ZA - 12 - Maciej Banicki; Małgorzata Brząkała; Michał Kusy; Patryk Kwapisz; Magdalena Lechnata; Grzegorz Pieńkowski; Piotr Piwoni; Paweł Piwoni; Krzysztof Pragier; Bogdan Skoczek; Urszula Sroka; Paulina Stępień;

PRZECIW - 0 -

WSTRZYMAŁO SIĘ - 1 - Ryszard Staszewski;

Przebieg sesji

Ad. 1. Otwarcie obrad.

Obrady XXII Sesji Rady Gminy o godz. 9.02 otworzył Wiceprzewodniczący Rady Gminy Warnice Pan Piotr Piwoni.

W obradach uczestniczyli:

- Wójt Gminy Warnice Pan Grzegorz Nizio,
- Zastępca Wójta Pani Anna Hackieiwcz-Gębska,
- Skarbnik Gminy Warnice Pani Katarzyna Walerowska,
- Sekretarz Gminy Warnice Pani Monika Ostrowska,
- Komendant Straży Gminnej Pan Czesław Fiałko,
- Radny Powiatu Pyrzyckiego Pan Łukasz Makowski,
- Sołtysi Gminy Warnice,

W obradach uczestniczyli również pracownicy Urzędu Gminy w Warnicach: Pani Emilia Knap oraz Pan Ireneusz Rożuk.

Ad. 2. Stwierdzenie quorum.

Wiceprzewodniczący poinformował, że w obradach bierze udział 12 radnych, stwierdzając jednocześnie quorum uprawniające Radę do podejmowania uchwał.

Nieobecny był Radny p. Marek Brodowski, Radny p. Paweł Piwoni oraz Radny p. Bartosz Gonczarow.

Listy obecności stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ad. 3. Zgłaszanie zmian do porządku obrad.

W punkcie trzecim porządku obrad, dotyczącym zgłaszania zmian do porządku sesji, Wiceprzewodniczący zapytał, czy są wnioski o jego modyfikację.

Brak zgłoszeń.

Ad. 4. Informacja Wójta z prac pomiędzy sesjami.

Wójt Gminy Warnice szczegółowo przedstawił informację z działalności międzysesyjnej. Brak pytań do informacji.

O godz. 9.10 do obrad dołącza Radny p. Paweł Piwoni.

Informacja stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad.5. Analiza poniesionych w 2025 r. wydatków na wynagrodzenia nauczycieli w odniesieniu do wysokości średnich wynagrodzeń, o których mowa w art. 30 ust. 3 oraz średniorocznej struktury zatrudnienia nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Wójtowi, który następnie poprosił Zastępcę Wójta p. Annę Hackiewicz-Gębską o przedstawienie informacji.

Zastępca Wójta Gminy poinformowała, że przedstawiana informacja stanowi coroczną analizę dotyczącą średnich wynagrodzeń nauczycieli za rok poprzedni. Stwierdziła, że sporządzony dokument potwierdza osiągnięcie przez nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez gminę średnich wynagrodzeń na poziomie wyższym niż wymagany ustawowo, w podziale na poszczególne stopnie awansu zawodowego. Wskazała, że w związku z powyższym nie zachodziła konieczność wypłaty jednorazowego dodatku uzupełniającego ani ponoszenia dodatkowych wydatków z budżetu gminy z tytułu nieosiągnięcia ustawowych średnich wynagrodzeń.

Radni nie przedstawili żadnych pytań i uwag do informacji.

Informacja stanowi załącznik nr 3 do do niniejszego protokołu.

Ad. 6. Informacja z rozliczenia dotacji podmiotowej udzielonej Gminnej Bibliotece Publicznej w Warnicach na 2025 rok.

Wójt przedstawił sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Warnicach za 2025 rok. Omówił informacje finansowe dotyczące funkcjonowania jednostki, w tym wykonanie planu finansowego oraz sposób wykorzystania środków budżetowych przeznaczonych na jej działalność. Następnie zaprezentował zakres działań kulturalno-oświatowych realizowanych przez bibliotekę w minionym roku. Wskazał, że zorganizowano m.in. zajęcia podczas ferii zimowych, wydarzenie „Walentynki w Bibliotece”, warsztaty edukacyjne, lekcje biblioteczne, obchody 22. Ogólnopolskiego Tygodnia Bibliotek, konkurs plastyczny oraz akcję Narodowe Czytanie. Podkreślił również udział biblioteki w organizacji i współorganizacji wydarzeń gminnych, takich jak festyn rodzinny, koncert podczas dożynek, spotkania mikołajkowe dla dzieci oraz Gminny Jarmark. Zaznaczył ponadto, że jednostka prowadziła bieżącą współpracę z Urzędem Gminy Warnice.

Radni nie przedstawili żadnych pytań i uwag do informacji.

Informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad. 7. Sprawozdania Komisji Rady Gminy z realizacji przyjętego planu pracy za rok 2025.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy wskazał, że wszystkie sprawozdania zostały przedłożone do Przewodniczącego Rady i szczegółowo omówione na posiedzeniach poszczególnych komisji.

Radni nie przedstawili żadnych pytań i uwag do przedstawionych przez komisje sprawozdań.

Sprawozdania stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 8. Przyjęcie wyciągu z protokołu z XXI Sesji Rady Gminy Warnice z dnia 19 grudnia 2025 r.

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie wyciąg z protokołu z XXI Sesji Rady Gminy Warnice z dnia 19.12.2025 r.

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Wyniki głosowania przedstawione są w wykazie głosowań pod pozycją nr 1. Wyciąg z protokołu stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Wyciąg z protokołu został przyjęty jednogłośnie, bez odczytywania.

Ad. 9. (Projekt Nr 1/2026) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Warnice w 2026 r.

Wójt omówił projekt programu przeciwdziałania bezdomności zwierząt oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy na 2026 rok. Wyjaśnił, że realizacja programu należy do zadań własnych gminy, wynikających z art. 11 ust. 1 ustawy z dnia 20 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt. Wójt wskazał, że corocznie, do dnia 31 marca, Rada Gminy uchwała program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz działania mające na celu zapobieganie ich bezdomności. Podkreślił, że celem programu na 2026 rok jest ograniczenie liczby bezdomnych zwierząt, zmniejszenie populacji wolno żyjących kotów, poprawa dobrostanu zwierząt oraz edukacja mieszkańców w zakresie humanitarnego traktowania zwierząt. Omówił również formalne regulacje programu w zakresie zapobiegania bezdomności zwierząt oraz zaznaczył, że projekt został pozytywnie zaopiniowany przez lokalne podmioty, w tym: koła łowieckie, Towarzystwo Opieki nad Zwierzętami w Stargardzie i w Szczecinie oraz Powiatową Inspekcję Weterynaryjną w Pyrzycach.

Wiceprzewodniczący poprosił Przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w sprawie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Skarg, wniosków i petycji poinformował, że komisja nie wypracowała stanowiska w sprawie omawianego projektu uchwały oraz pozostałych projektów, z powodu braku quorum na posiedzeniu komisji. Zaznaczył jednak, że komisja przedstawi swoje stanowisko w poszczególnych głosowaniach podczas dzisiejszej sesji.

Wiceprzewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie.

Z powodu braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wyniki głosowania przedstawione są w wykazie głosowań

pod pozycją nr 2. Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 10. (Projekt Nr 2/2026) Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy drodze gminnej publicznej w miejscowości Wierzbno.

Wójt Gminy wyjaśnił, że zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 13 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym do kompetencji rady gminy należy nadawanie nazw ulicom i drogom publicznym. Poinformował, że w tej sprawie przeprowadzono konsultacje z mieszkańcami miejscowości Wierzbno, podczas których przedstawiono propozycje nazw. Zaznaczył, że największą akceptację mieszkańców uzyskała nazwa „ulica Plażowa”, dlatego taka propozycja została przedłożona Radzie Gminy w projekcie uchwały.

Wiceprzewodniczący poprosił Przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w sprawie projektu uchwały.

Zapytał również, czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie.

Z powodu braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wyniki głosowania przedstawione są w wykazie głosowań pod pozycją nr 3. Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 11. (Projekt Nr 3/2026) Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie zasad i trybu przyznawania i pozbawiania stypendiów sportowych oraz nagród Wójta Gminy Warnice za osiągnięte wyniki sportowe.

Wójt przedstawił projekt uchwały dotyczący zmiany treści uchwały w sprawie stypendiów sportowych. Wyjaśnił, że dotychczas obowiązujące zapisy odnosiły się do osób zameldowanych na terenie Gminy Warnice. Poinformował, że proponowana zmiana ma na celu doprecyzowanie zapisów poprzez objęcie nimi osób faktycznie zamieszkujących na terenie gminy. Zaznaczył, że zmiana ma na celu uporządkowanie i ujednolicenie zasad przyznawania stypendiów. Dodał, że projekt uchwały został przygotowany również w związku z sugestiami zgłaszanymi przez radnych.

Wiceprzewodniczący poprosił Przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w sprawie projektu uchwały.

Zapytał również, czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie.

Z powodu braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wyniki głosowania przedstawione są w wykazie głosowań pod pozycją nr 4. Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 12. (Projekt Nr 4/2026) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego wraz z pomieszczeniami przynależnymi i prawie udziału we własności gruntu.

Wójt poinformował, że najemca wystąpił z wnioskiem o wykup lokalu, który zamieszkuje od kilkudziesięciu lat. Dodał, że sprawa była analizowana również przez komisję socjalną, która od dłuższego czasu zajmowała się tym lokalem. Zaznaczył, że w ocenie gminy sprzedaż lokalu jest zasadna, ponieważ w budynku znajduje się kilku współwłaścicieli, a dalsze utrzymywanie udziału przez gminę wiązałoby się z ponoszeniem kosztów remontów części wspólnych budynku.

Wiceprzewodniczący poprosił Przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w sprawie projektu uchwały.

Zapytał również, czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie.

Z powodu braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wyniki głosowania przedstawione są w wykazie głosowań pod pozycją nr 5. Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad. 13. (Projekt Nr 5/2026) Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Warnice na lata 2026-2030.

Wójt poinformował, że przyjęcie programu jest obowiązkiem gminy. Wyjaśnił, że poprzednia uchwała była już podejmowana przez Radę, jednak została uchylona po uwagach organu nadzoru. Wskazał, że zastrzeżenia dotyczyły zapisu przewidującego pozbawienie możliwości ponownego ubiegania się o lokal przez osoby, które odmówią jego przyjęcia. Zaznaczył, że wojewoda zasugerował zmianę tego zapisu poprzez kierowanie takich osób na koniec listy oczekujących. Dodał, że w programie należało również przedstawić plan remontów oraz wskazać środki finansowe na kolejne lata obowiązywania programu. Podkreślił, że wskazane kwoty mają charakter szacunkowy, gdyż na obecnym etapie nie jest możliwe dokładne przewidzenie wydatków w kolejnych latach. Wyjaśnił, że projekt programu został przygotowany na podstawie aktualnych rozwiązań przyjmowanych w innych gminach i w takiej formie został przedłożony radzie.

Wiceprzewodniczący poprosił Przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w sprawie projektu uchwały.

Zapytał również, czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie.

Z powodu braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wyniki głosowania przedstawione są w wykazie głosowań pod pozycją nr 6. Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu

Ad. 14. (Projekt Nr 6/2026) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Warnice na rok 2026.

Wiceprzewodniczący poinformował, że projekt uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniach poszczególnych komisji i zapytał, czy radni mają dodatkowe pytania do Pani Skarbnik.

Z powodu braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wyniki głosowania przedstawione są w wykazie głosowań pod pozycją nr 7. Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Ad. 15. (Projekt Nr 7/2026) Podjęcie uchwały w sprawie określenia regulaminu przyznawania „Stypendium za wyniki w nauce” w ramach „Gminnego Programu Wspierania Edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży”.

Wiceprzewodniczący poprosił o wypowiedź Wójta Gminy, który wskazał, że proponowane zmiany mają głównie na celu podniesienie rangi stypendiów oraz zwiększenie ich wysokości. Zaznaczył, że dotychczas w regulaminie przewidziana była jedna średnia ocen – 5,0, którą osiągało ponad 50 uczniów, a przyznawane kwoty – w ocenie Wójta – nie były adekwatne do osiąganých przez nich

wyników w nauce. Poinformował również, że w projekcie uchwały zaproponowano wprowadzenie podziału na dwie grupy wiekowe, z uwagi na różny poziom nauczania w poszczególnych klasach. Podkreślił, że zmiany mają na celu bardziej sprawiedliwe i motywujące przyznawanie stypendiów dla uczniów szczególnie uzdolnionych.

Wiceprzewodniczący poprosił Przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w sprawie projektu uchwały.

Zapytał również, czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie.

Z powodu braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta. Wyniki głosowania przedstawione są w wykazie głosowań pod pozycją nr 8. Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu

Ad. 16. Wolne wnioski, komunikaty i ogłoszenia.

O głos poprosił Radny p. Ryszard Staszewski, który podziękował w imieniu p. Kierownik filii Szkoły Podstawowej w Starym Przylepie p. Skarbnik oraz radnym, którzy odpowiedzieli na jego apel zgłoszony podczas grudniowej sesji i wsparli zbiórkę pieniędzy dla szkoły w ramach podziękowania za występ dzieci podczas jasełek. Zaznaczył, że każdy z radnych wie, kto włączył się w tę inicjatywę i raz jeszcze przekazał podziękowania dla p. Skarbnik oraz osób zaangażowanych w akcję.

W następnej kolejności głos zabrał Radny p. Grzegorz Pieńkowski. Zapytał na jakim etapie jest podział budynku we Wierzbnie.

Wójt odpowiedział, że odbył spotkanie z współwłaścicielami lokali znajdujących się w tym budynku. Wyjaśnił, że między stronami występuje poważny problem z osiągnięciem porozumienia. Poinformował, że odbyły się już dwa spotkania z mieszkańcami w tej sprawie. Jak zaznaczył, stanowiska najemców ulegały zmianie. Wójt wspomniał również, że zostało wystosowane pismo do najemców z prośbą o jednoznaczne określenie swoich oczekiwań wobec gminy jako jednego ze współwłaścicieli nieruchomości. Podkreślił, że mediacje w tej sprawie trwają już od kilku miesięcy, jednak strony nie wypracowały dotychczas wspólnego stanowiska.

Radna p. Urszula Sroka zgłosiła zły stan drogi powiatowej w Zaborsku.

Wójt Gminy zwrócił uwagę, że w związku z obecnością radnego powiatowego warto zapytać o harmonogram napraw dróg powiatowych na terenie gminy Warnice. Poinformował, że rozmawiał w tej sprawie ze Starostwem Powiatowym, jednak w ubiegłym tygodniu harmonogram nie był jeszcze znany, ponieważ oczekiwano na rozstrzygnięcie wniosków o dofinansowanie na remonty dróg.

Radny Powiatowy p. Łukasz Makowski odniósł się do tematu stwierdzając, że na chwilę obecną harmonogram napraw nie został jeszcze ustalony. Dodał, że prace polegające na łataniu ubytków są prowadzone na bieżąco na różnych odcinkach dróg powiatowych. Poinformował również, że w bieżącym roku planowana jest realizacja odcinka drogi łączącego m. Obryta ze Starym Przylepem. Złożony został także wniosek o dofinansowanie inwestycji drogowej na odcinku Lubiatowo-Zaborsko, jednak na tym etapie nie wiadomo jeszcze, czy projekt uzyska wsparcie. Dodał, że wniosek dotyczący budowy chodnika w Reńsku, zgłoszony wspólnie przez grupę radnych, nie został ujęty w budżecie powiatu.

Wójt Gminy odniósł się do poruszonej kwestii stanu dróg powiatowych na terenie gminy. Zwrócił uwagę, że problem złego stanu nawierzchni nie dotyczy wyłącznie odcinków w Barnimiu i Starym Przylepie, ale również innych dróg, m.in. na trasach Reńsko-Warnice, Obryta-Reńsko, gdzie – jak

podkreślił – stan nawierzchni jest bardzo zły. Poinformował, że prowadził rozmowy ze starostą oraz wicestarostą w sprawie harmonogramu napraw dróg powiatowych. Jak zaznaczył, taki harmonogram nie został jeszcze ustalony. Jednocześnie wskazał, że gmina stara się wspierać działania naprawcze w ramach współpracy z powiatem. Wyjaśnił, że mimo iż odcinek drogi w Barnimiu nie należy do dróg gminnych, ze względu na jego bardzo zły stan gmina zamierza podjąć działania interwencyjne. Jeżeli pozwolą na to warunki atmosferyczne, pracownicy Urzędu Gminy zostaną skierowani do wykonania doraźnych napraw. Dodał, że Starostwo Powiatowe zakupiło masę asfaltową tzw. „na zimno”, natomiast pracownicy gminy wykonają prace naprawcze. Wójt zaznaczył, że stan dróg powiatowych w wielu miejscach jest bardzo trudny. Wójt poinformował również, że powiat złożył wniosek o dofinansowanie inwestycji drogowej na odcinku Lubiatowo–Zaborsko. Wyjaśnił, że gmina została poinformowana o planowanej inwestycji poprzez przesłanie projektu listu intencyjnego. Wójt zaznaczył, że w jego ocenie wybór tego odcinka budzi wątpliwości, ponieważ na terenie gminy znajdują się inne drogi powiatowe w znacznie gorszym stanie technicznym. Podkreślił, że podczas rozmowy ze starostą wskazywał na pilną potrzebę remontów m.in. w Starym Przylepie, Zaborsku, Barnimiu czy w Reńsku w rejonie świetlicy wiejskiej. Dodał, że gmina deklaruje gotowość współpracy z powiatem w zakresie poprawy stanu infrastruktury drogowej, w tym także możliwość partycypacji w kosztach przygotowania dokumentacji dla wybranych odcinków dróg. Odnosząc się do kwestii budowy chodnika w Reńsku, Wójt poinformował, że inwestycja ta nie została ujęta w budżecie powiatu. Jednocześnie wskazał, że odbyło się spotkanie z radnym powiatowym oraz sołtys miejscowości, podczas którego omówiono możliwość współfinansowania inwestycji z wykorzystaniem środków z funduszu sołeckiego. W spotkaniu uczestniczył również pracownik referatu inwestycyjnego urzędu gminy. Jak zaznaczył Wójt, sprawa pozostaje nadal w toku. Na zakończenie Wójt przekazał informację, że według uzyskanych wiadomości w tym czasie prowadzone są prace naprawcze drogi w rejonie kościoła w m. Barnim.

Wiceprzewodniczący poinformował, że głos będzie udzielany według kolejności zgłoszeń, po czym udzielił głosu Radnemu p. Maciejowi Banickiemu.

Radny p. Maciej Banicki wrócił się do Wójta z prośbą o monitorowanie problemu podtopień drogi wojewódzkiej na odcinku od cmentarza do około połowy miejscowości. Wskazał, że problem ten występuje od wielu lat i był już wielokrotnie zgłaszany Zarządowi Dróg Wojewódzkich. Zaznaczył, że z posiadanych informacji wynika, iż przygotowany jest projekt przebudowy tego odcinka drogi, jednak nie wiadomo, na jakim etapie znajdują się obecnie prace. Podkreślił, że jego zdaniem należałoby systematycznie przypominać zarządcy drogi o konieczności rozwiązania tego problemu.

Wójt odpowiedział, że pracownicy urzędu podjęli już działania w tej sprawie. Wyjaśnił, że odbyło się spotkanie z dyrektorem Zarządu Rejonu Dróg Wojewódzkich p. Okraską. Przekazał również, że w bieżącym roku planowana jest realizacja inwestycji polegającej na budowie odcinka chodnika wzdłuż cmentarza w kierunku posesji p. Suligi. Dodał, że w związku z tą inwestycją prowadzone są rozmowy dotyczące wprowadzenia zmian w projekcie, polegających m.in. na doprojektowaniu elementów odwodnienia w celu ograniczenia problemu zalewania drogi i okolicznych posesji. Wójt zaznaczył również, że podczas realizacji inwestycji gmina będzie zabiegała o udrożnienie rowów odwadniających wzdłuż drogi w kierunku Kluczewa.

Następnie Radny p. Patryk Kwapisz zapytał o sytuację związaną z zalaniem świetlicy wiejskiej w Dębicy oraz o dalsze działania w tej sprawie.

Wójt odpowiedział, że po otrzymaniu informacji o zdarzeniu pracownicy urzędu udali się na miejsce. Dodał, że sprawca zdarzenia jest znany. Pracownik merytoryczny nawiązał kontakt z ubezpieczycielem, a na miejscu pojawił się rzeczoznawca, którego zadaniem było oszacowanie powstałych szkód. Dodał, że pracownicy gminy wykorzystali do usuwania skutków zdarzenia sprzęt będący w dyspozycji urzędu, w tym osuszacz, który pozwolił na odprowadzenie ze ścian i sufitu

kilkudziesięciu litrów wody.

O głos poprosił Radny p. Bogdan Skoczek, który odniósł się do kwestii dróg powiatowych. Podkreślił, że inicjatywa gminy polegająca na podejmowaniu działań naprawczych na drogach powiatowych jest godna uznania, jednak jego zdaniem niepokojące jest to, że gmina musi przejmować obowiązki należące do powiatu. Wyraził również zaniepokojenie postawą radnych powiatowych reprezentujących gminę, wskazując, że mieszkańcy oczekiwali od nich większego zaangażowania w sprawy gminy, w szczególności w zakresie poprawy stanu dróg powiatowych. W jego ocenie radni powiatowi powinni podejmować działania interwencyjne i zabiegać o rozwiązanie problemów infrastrukturalnych na terenie gminy.

Następnie głos zabrał Radny Powiatu Pyrzyckiego p. Łukasz Makowski. Poinformował, że w budżecie powiatu na rok 2026 na zadania drogowe przeznaczono łącznie 4 mln zł, z czego 2 mln zł zaplanowano na realizację inwestycji na terenie gminy Warnice. Podkreślił, że w jego ocenie jest to znacząca kwota w porównaniu z poprzednimi latami.

Ad vocem głos zabrał Radny p. Bogdan Skoczek, który wskazał, że niezależnie od planów inwestycyjnych istotnym problemem pozostaje bieżący stan dróg oraz konieczność zapewnienia bezpieczeństwa mieszkańcom. Zaznaczył, że w wielu miejscach niezbędne są doraźne naprawy oraz działania poprawiające przejezdność dróg.

Komendant Straży Gminnej p. Czesław Fiałko korzystając z udzielonego głosu zaprosił sołtysów, a w przypadku ich nieobecności przedstawicieli rad sołeckich, do udziału w szkoleniu, zaplanowanym w dniu 3 marca w Starostwie Powiatowym. Poinformował, że szkolenie poprowadzą oficerowie Wojskowego Centrum Rekrutacji na podstawie materiałów opracowanych przez wykładowców Akademii Sztuki Wojennej. Tematem szkolenia będzie odporność gmin i sołectw na wypadek zagrożenia bezpieczeństwa państwa oraz rola sołectw w tym procesie. Zaapelował o udział w szkoleniu.

O głos poprosił jeszcze Radny Powiatowy p. Łukasz Makowski, który odnosząc się do kwestii bezpieczeństwa zwrócił uwagę na stan niektórych dróg gminnych w okresie zimowym. Wskazał m.in. na drogi w miejscowościach Warnice - Przysiółek i Kłęby, gdzie – jak zaznaczył – nawierzchnia była bardzo śliska, co utrudniało poruszanie się pojazdów i stwarzało zagrożenie bezpieczeństwa.

Wójt odnosząc się do tej wypowiedzi, podkreślił, że w okresie intensywnych opadów śniegu i trudnych warunków atmosferycznych problemy z przejezdnością występują na wszystkich drogach. Zaznaczył, że działania podejmowane przez gminę w zakresie utrzymania dróg są uzależnione od warunków pogodowych i możliwości technicznych, a pracownicy urzędu podejmują działania w celu zapewnienia bezpieczeństwa mieszkańców.

Następnie Wójt podziękował wszystkim ochotnikom z terenu gminy Warnice za zaangażowanie i wielogodzinną pracę w trudnym okresie związanym z odwilżą i roztopami. Wyraził uznanie dla ich poświęcenia oraz zaangażowania w działania na rzecz mieszkańców.

Wójt skierował również podziękowania do przedstawiciela Gminno Ludowego Klubu Sportowego Mechanik za promocję gminy poprzez organizację turniejów na hali sportowej przy Szkole w Warnicach oraz udział drużyn w rozgrywkach na terenie województwa zachodniopomorskiego, w których osiągane są bardzo dobre wyniki.

Ad.17. Zamknięcie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad o godzinie 9:58 Wiceprzewodniczący zakończył obrady XXII Sesji Rady Gminy Warnice.

sporządził
Emilia Knap

przewodniczący
Piotr Piwoni